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Till Uppsala Akademiförvaltning
att: Jordbrukschef Curt Malmenstedt

Ang skötsel av Bäcklösa ängar (Valsätra 1:9 och 1:4 södra delen)

Föreningen Malma by och ängar har som bekant ett stort intresse av att bevara så mycket som möjligt av Malma by och gård och de omgivande ängarna och betesmarkerna. Idag har det gått precis ett år sedan UAF avslutade ett månghundraårigt bete genom att avbryta uthyrningen för djurhållning, för att i stället genomföra förberedande arkeologiska och geologiska undersökningar inför eventuellt byggenskap.

Därvid har vi med stigande oro sett hur snabbt markerna växer igen. Det har räckt med ett år för att sly och annan oönskad växtlighet har tagit över. Vi vill påminna om förvaltarens ansvar för skötsel av markerna. Det gäller även under den tid som förlöper innan den väntade detaljplanens samråd, granskning, antagning och ev. överklagande är genomförd. Förlorat bete och igenväxning hotar den biologiska mångfalden på ängarna såväl som naturvärden av riksintresse i närliggande Bäcklösa Natura 2000.

Vi vill även lyfta hur kulturvärdena på Malma gård hotas. Malma gård har av Uppsala kommun föreslagits bli en 4H gård till glädje för Uppsalas invånare, närmast i Gottsunda och Valsätra. Att fastigheten nu står tom och inte sköts kan omöjligt vara i enlighet med UAFs egen hållbarhetsstrategi.

Slutligen används ängarna för rekreation och friskvård vilket ger ytterligare skäl till att hålla markerna tillgängliga. Vi ser att UAF har försummat sina åtaganden och kan inte nöja oss med att UAF avvisar vår förenings förslag att med frivilliga krafter genomföra slåtter, på åtminstone delar av området. UAF har självfallet inget arbetsmiljöansvar för frivilliga insatser, lika lite som vår förening skulle börja vidta åtgärder utan att förankra det hos markförvaltaren.

Vi har nu ett konkret förslag: att Föreningen Malma by och ängar ges mandat att ta bort sly och genomföra slåtter på den sträckning av skidspåret som de senaste åren glatt många Uppsala-bor, en uppgift som på slutet och på eget bevåg genomfördes av förhyraren.

För Föreningen Malma by och ängar
Margareta Krabbe, ordförande		Hans Åberg sekreterare
